

10.06.2008

В Северной Осетии информацию о возможном упразднении должности президентов субъектов Российской Федерации восприняли положительно. Северная Осетия является субъектом в Российской Федерации, где должность президента отменена по просьбе действующего руководителя республики. Три года назад североосетинский парламент упразднил эту единицу с согласия главы Таймураза Мамсурова, назначенного на эту должность Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным, передает 10 июня корреспондент ИА REGNUM.

По мнению Мамсурова, президент в стране должен быть один.

Идея, высказанная им, нашла поддержку среди депутатов парламента, которые утвердили новую должность - глава республики. По Конституции Северной Осетии глава республики является высшим должностным лицом с сохранением всех полномочий, закрепленных в основном нормативном документе региона.

"В других регионах страны этот вопрос начали обсуждать только сегодня. Что касается нашей республики, то вот уже три года мы живем без этой должности. Глава Северной Осетии принял правильное решение, отказавшись от этого "титула". На мой взгляд, проблема того или иного региона может быть только в руководителе, а не в названии его должности. Считаю, что в России должен быть один президент",- высказал свое мнение депутат североосетинского парламента Валерий Гизоев.

"Мы раньше Татарстана заявили о необходимости ликвидации в регионе института главы администраций субъекта. С этой целью создали инициативную группу и обратились с ходатайством в Центральную избирательную комиссию Северной Осетии о проведении референдума на территории республики. Среди вопросов вынесенных на референдум есть и такой: считаете ли вы необходимым упразднить (отменить) должность главы республики? На наш взгляд, Северная Осетия должна быть парламентской республикой с сильным правительством. Главы администраций местного самоуправления районов должны также избираться прямым голосованием. В Российской Федерации в эпоху рыночных реформ "развелись" президенты, пора упразднить их. В стране достаточно иметь одного президента", - считает координатор Северо-Осетинского регионального отделения ЛДПР Георгий Зозров.

"В советское время в стране был один Генеральный секретарь ЦК КПСС и ему подчинялись все руководители республик. В эпоху Бориса Ельцина в российских регионах, даже в самых маленьких субъектах появились президенты, своего рода маленькие князьки, которые не всегда подчинялись федеральной власти. Горьким примером тому, является Чеченская Республика при генерале Дудаеве. Нынешняя российская власть продолжает курс на укрепление страны. Следовательно, при этом должен быть один президент. Пятнадцать лет я проживаю вместе с семьей в общежитии, все эти годы хожу по кабинетам чиновников, чтобы получить жилье, но перспективы с обустройством никакой нет. Меня больше беспокоит эта проблема, чем смена в названиях должностей руководителей субъектов",- сказал корреспонденту ИА

REGNUM беженец из грузинского города Кутаиси Шота Тибилев.

[Смотреть на REGNUM](#)